

办婚礼没领证,分手要还彩礼吗?

法院判决女方返还5.5万元



法苑天地

晚报讯 一对男女相处半年后就办了婚礼并同居,但一直没领结婚证。如今,双方感情破裂,男方给出去的10多万元彩礼能否要回来呢?记者昨天了解到,南通市中级人民法院对这起婚约财产纠纷作出维持一审的终审判决,酌定女方返还彩礼5.5万元。

2021年10月,小陈和小倩经人介绍相识。2022年4月,两人按照当地习俗订立婚约。当日,小陈给付小倩彩礼礼金18.8万元、定亲金银首饰5件等。小倩实收彩礼礼金10.8万元,并返还小陈钻戒一枚。次月,两人举办婚礼并生活在一起。婚后,两人因为种种矛盾一直未到民政部门办理婚姻登记。

2022年9月,小陈外出务工,小倩则回到娘家居住生活。此后,小陈多次要求小倩返还彩礼,但双方协商后仅互相返还了首饰等物品。由于小倩迟迟未返还10.8万元礼金,小陈告到了法院。

庭审中,小倩辩称,自己拒绝办理婚姻登记的原因在

于没有选到合适的日子,不是不想办理婚姻登记,且自己与与小陈同居过程中出现了怀孕、流产的事情,身体也受到了伤害,她不同意返还彩礼。

小陈认为,小倩在不停地找借口拒绝办理婚姻登记,且他也不知道小倩流产的事情,现在双方感情已经破裂,小倩理应返还彩礼。

如东法院审理后认为,根据法律规定,给付彩礼后双方未办理结婚登记手续的,一方请求返还按照习俗给付的彩礼,应当予以支持。本案中,小陈与小倩订立婚约后,按照当地习俗给付的现金以及金银首饰等,属于彩礼范畴。现双方因故分手,且未办理结婚登记手续,两人缔结婚姻的目的无法实现,故小陈可以依法请求返还彩礼。

同时,法院认为,彩礼是否返还以及返还的具体数额问题应当根据案件的具体情况,综合考虑双方共同生活的时间、彩礼数额、彩礼用途、是否生育子女,并结合当地风俗习惯等因素酌情确定。最终,法院判决小倩返还彩礼礼金5.5万元。

一审判决作出后,小陈不服提起上诉,南通中院经审理维持了原判。(文中当事人均为化名)

通讯员顾建兵 吴振宇
记者王玮丽

“法官说法

依据《民法典》婚姻家庭编解释(一)第五条规定,当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:1.双方未办理结婚登记手续;2.双方办理结婚登记手续,但确未共同生活;3.婚前给付并导致给付人生活困难。适用前款第二项、第三项的规定,应当以双方离婚为条件。

彩礼返还的基本判断原则是当事人是否缔结婚姻关系并办理婚姻登记,若给付彩礼后已经结婚并且办理婚姻登记的,原则上彩礼不予返还,只有在未办理婚姻登记或者一些特殊情形下才支持当事人的返还请求。

彩礼纠纷类案件涉及的不仅仅是法律规定,更涉及男女双方感情及其各自家庭的数年努力。解决彩礼纠纷,需要法院在依据法律规定的基础上,秉承结合情理以及地方风俗习惯,寻求最佳的解决方案。

本案中,小陈虽与小倩按照当地习俗举办了婚礼仪式,但因故未办理婚姻登记,故小陈有权要求小倩返还彩礼。同时,法院考虑到两人的同居事实以及当地的风俗习惯等,酌情判决小倩返还彩礼的份额。

一个月偷200块护树板

小伙获刑10个月,被罚1万元

晚报讯 家住南通开发区的小王失业后每天出门闲逛,想“找点事情做做”,但逛着逛着,竟打起了路边行道树下护树板的主意。记者昨天从崇川法院了解到,连偷200块铁板的小王被判处有期徒刑10个月,罚金1万元。

今年3月的一天,小王在市区工农南路上发现路边每棵行道树下有4块铁板,掂掂分量,还挺沉。他环顾四周,见没什么人,便搬了6块放到自己的电瓶车踏板上,用雨披盖住,随后去了附

近的一家废品回收站。

在废品回收站,小王谎称自己在铁厂打工,这些铁板是废铁,老板让他拿出来卖。就这样,小王每天的“工作”就成了出门偷铁板,然后轮流卖给附近几家废品回收站。一个月的时间,他总共盗窃约200块护树板,得款5000余元。后经鉴定,这批护树板总价值逾1.5万元。

此后,负责绿化工程养护的工人发现养护路段少了大量护树板,随即报警。很快,公安机关便将小王抓获。

通讯员张洁 记者王玮丽

模仿声音实施电信诈骗

银行公安联手止损20万元



你我同心

反诈同行

晚报讯 近日,邮储银行南通市工农路支行通过有效沟通和协同行动,成功拦截了一起电信诈骗,及时止损20万元,帮助客户守牢“钱袋子”。

当天,两名老人神色匆匆地走进邮储银行南通市工农路支行,想要办理20万元的现金汇款业务。凭借多年的经验,大堂经理立即警觉起来,与柜面人员共同了解客户情况。通过巧妙的询问,老人告诉银行工作人员,早晨接到了一通电话,对方声称其孙子醉酒与他人发生冲突,被带到派出所,需要紧急支付保证金以获释。

柜员立即提醒老人可能遇上了电信诈骗,再三向老人确认是否是其孙子本人的

电话,并将这一情况上报营业主管。营业主管耐心地与老人进行沟通,让其冷静下来。由于此次事件与前段时间行内通报的案例极其相似,营业主管第一时间报警。经过警察及银行工作人员的不懈努力,终于联系上了老人的孙子,最终确认这是一起电信诈骗。

此次事件中,诈骗者巧妙地运用了心理学原理,通过模仿老人孙子的声音、制造紧急场景,成功将老人引导至他们所设下的圈套中。紧急状况下,老人失去了冷静思考的机会,毫不犹豫地前往银行,为孙子支付所谓的保证金。

近几年来,电信诈骗事件频发,诈骗手段也愈发多样,让人防不胜防。邮储银行南通市工农路支行领导表示,将继续加强对各类诈骗手段的认识和防范意识的培养,为客户提供安全可靠的金融服务。

记者顾凌 通讯员朱光慧

两车相撞,电瓶车要赔偿汽车车损吗?

法院:非故意,不承担赔偿责任

晚报讯 汽车与电瓶车发生碰撞,双方均有一定责任,在两车都受损的情况下,汽车的损失是否该由电瓶车一方来承担呢?记者近日了解到,如东法院处理了一桩交通事故引发的损害赔偿纠纷互诉案件。

去年8月的一天,李某驾驶汽车到一个路口右转弯时,与胡某驾驶的电瓶车发生碰撞,胡某在事故中受伤,

两车局部受损。交警部门认定,李某负事故主要责任,胡某负事故次要责任。

因赔偿问题,胡某将李某及承保其车辆的保险公司告上法庭。李某则提出反诉,认为事故发生胡某也有责任,要求胡某赔偿其车辆损失8400元。

接到该案后,承办法官向李某释法析理:道路交通安全法规定,机动车与非机动车、行

人发生交通事故,非机动车驾驶人、行人存在过错的,相应减轻机动车承担的赔偿责任,但并未明确规定非机动车、行人应对肇事机动车辆的损失承担赔偿责任,因此,机动车一方向非机动车一方请求承担赔偿责任损失于法无据。

最终,李某放弃了向胡某主张车辆损失的赔偿。

通讯员高亚雷
记者王玮丽

更俗 剧院

最新演出信息

章若楠、白宇帆主演《照明商店》

许光汉、张钧甯主演《瞒天过海》

张家辉、陈伟霆主演《爆裂点》

黄渤、周迅主演《涉过愤怒的海》

12月10日19:30——评剧《祥子与虎妞》

12月17日19:30——话剧《演砸了》

12月28日19:30——2024南通新年音乐会



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

江苏福彩双色球800万元赠票活动火热进行中!

为回馈广大购彩者对双色球游戏的喜爱和支持,江苏福彩从双色球第2023126期开始,开展双色球800万元赠票活动。

活动自双色球第2023126期(开奖日期2023年11月2日)至2023148期(开奖日期2023年12月24日)。活动范围为全省福彩销售网点(不含辅助销售设备)。

活动期间,凡在江苏省福彩销售网点(不含辅助销售设备)购买双色球蓝球全复式彩票(即蓝球购买1~16,红球购买方式不

限),单张满32元(含)以上,系统随机赠送3注(共6元)双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。符合活动规则的双色球多期票,当期可参与赠票活动,其他期彩票不参与赠票活动。若促销资金提前用完,则下期促销活动提前停止。若促销活动最后一期,促销资金未用完,不再延长活动时间。

福彩善于心,公益践于行。江苏福彩双色球800万元赠票,投注蓝球全复式,买就送,买必中,快来get属于你的中奖惊喜吧!

福彩双色球 2元可中1000万